

# CBA常规赛今晚收官,山东男篮迎战浙江 跨过这条大江,命运握在手上

记者 冯子涵

## 敲定第八 山东男篮必须赢

上一轮比赛,山西男篮103:105不敌北京首钢、广州龙狮87:69轻取辽宁后,第八到第十位的排名归属,变得有些扑朔迷离。

眼下,紧随山东男篮的山西队和广州龙狮积分相同,均只落后前者1分。山东队虽然掌握着一定主动权,但想要不看别人脸色,牢牢锁定第八名的地位,就必须赢下浙江队。

保住第八名,就意味着球队能够在接下来的季后赛12进8的比赛中拥有主场优势。对自恢复主客场赛制以来,客场未尝一胜的山东男篮来说,未来能够多一个主场场比赛,就多一份晋级的希望。

本赛季浙江队可谓气势如虹,不仅曾豪取过十连胜,更是提前三轮就锁定了常规赛冠军。首次得到这一殊荣的他们,创造了球队的新历史。不过,上一轮比赛,他们在主场惨败给上海男篮,有了一丝“骄兵必败”的意味。此番交手,拥有主场优势的山东男篮更需抓住机会,为自己的常规赛之旅画个圆满的句号。

值得一提的是,赛季收官之战,不仅是本场比赛,其他场次也有不少关键战,对最终的12强排名产生重要影响。

上海和北京首钢这两支积分相同的球队,末轮将分别对阵北控和江苏。一旦上海男篮输球而首钢取胜,那么后者就将成为第五名。

吉林与广州龙狮的战况如何,更是直接能够决定两队的位次。目前,吉林队仅落后对手1个胜场,排在第11位。如果这场比赛他们“下克上”力挫龙狮,双方的战绩将持平,均为21胜21负。但从两队之间的胜负关系来看,吉林队将占据上风,就能把对方甩在身后。

## 轮休一场 陶汉林能否复出

上一场与广东队的比赛,陶汉林没有出战,令山东男篮在篮板球的拼抢中吃了大亏,输给对手18个。本场比赛他若能复出,对抗余家豪、刘泽一、赖特等浙江队内线球员,建立

4月5日19:35,山东男篮将在省体迎来常规赛收官之战,对手是领头羊浙江,经此一战,常规赛最终排名、季后赛首轮对阵即将揭晓。

暂时位列第八的山东男篮,能否掀翻领头羊力保自己的排名,将是本场比赛最大的看点。浙江球员程帅澎的停赛,给山东男篮的后卫线减轻了一定压力;而上一场轮休的山东男篮内线大闸陶汉林能否复出,也是一大悬念。



陶汉林(右)能否复出,将左右山东男篮内线实力。记者 王鑫 摄

“禁飞区”,想必也是球迷期待的场面。

作为一支在攻防两端都有极强表现的球队,浙江男篮的场均前场篮板和后场篮板数,都是联盟数一数二的存在。此

外,他们以39.4%的篮下出手占比傲视群雄,命中率也能排在第九位。

因此,篮下的防守是山东男篮最需要看重的一环。球队既要依靠高诗岩、刘毅、

张辉等球员,来阻止吴前、盖利等人冲进油漆区,也需要在“高空争顶”的比拼中不落风头。

如果陶汉林还是继续高挂免战牌,留力季后赛,就需要贾诚和吉伦沃特在进攻端上有所发挥。上一场比赛,作为先发五虎出战的两人表现都很不错,合力贡献了46分。与此同时,焦海龙和朱荣振这两名重要的内线轮换,也需要尽可能地做出回应。

## 程帅澎停赛 浙江或有大外援阵

浙江队上一轮可谓“赔了夫人又折兵”。不仅输了球,球员程帅澎还吃到了罚单。比赛中,他被判罚技术犯规后,有用头顶撞对方球员刘礼嘉的动作。经CBA赛后认定,其行为违反了体育运动精神。4日,官方开出罚单,对程帅澎作出停赛1场、罚款人民币5万元的处罚。

截至目前,程帅澎本赛季为浙江队出战36场比赛,场均出战27.2分钟的时间内能够得到12.7分、3.3个助攻、2.7个篮板、1.2次抢断,是浙江队后场的重要组成部分。上个窗口期,他还被中国男篮主帅乔尔杰维奇选入了世预赛16人大名单,并且完成了国家队首秀。

这位国手的缺席,对山东队的后场来说无疑是一个利好。

不过,虽然浙江队后场折损一名悍将,但他们在5号位上可能会有大外援前来助阵。

此前浙江队官宣签下的第三外援拉科塞维奇已经与球队会合,并出现在与上海队这场比赛的场边。被称为“养成系”外援的他,在2020-2021赛季从浙江队出道,生涯第二个CBA赛季就能砍下场均两双的数据。不过,本赛季他还没有在CBA中登场过,出于对备战季后赛的考量,教练组或许会在本场比赛给他机会,适应节奏。

值得一提的是,拉科塞维奇还曾和山东男篮小外援兰兹博格当过队友,那是在前者的“菜鸟赛季”。如今这对曾经并肩作战的“外援兄弟”各为其主,不知能擦出怎样的火花。

目前,拉科塞维奇已经展开赛前训练,并表示已经做好了上场准备。初次造访省体的他,会不会被来个“下马威”,就要看山东大汉们的表现了。

**“不要塑料袋, 我自己有布袋。”**

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

